

创卫攻坚 奋勇争先

——浉河区五星办事处创卫攻坚工作纪实

田家少闲月,五月人倍忙。

信阳创建国家卫生城市工作于5月上旬顺利通过了省创卫专家组考核验收。

在全市广大干群的共同努力下,信阳的天更蓝了,地更绿了,水更清了,花更香了,活力四射,美丽多姿。这一切是全市上下为净化自己生活工作的环境尽职尽责的结果,同时,也倾注了全体五星人的心血和汗水,城市美丽光环的背后也凝聚着所有五星人的—份艰辛和努力。

宣传动员 周密部署

众所周知,创建国家卫生城市,是一项系统的社会工程,是一项艰巨而又细致的工作。浉河区五星办事处属中心城区,辖区面积27平方公里,下辖8个社区居委会,自有人口3.6万人,辖区管理人口8万余人,属于典型的半城半乡,是浉河区面积最大,城乡结合部最多的城区办事处。办事处辖区点多线长面广,创卫任务十分繁重、形势非常严峻。在困难和巨大的压力面前,五星党政一班人始终把创建工作作为优化

发展环境、提升城市品位的一项重要工作,作为提升居民幸福指数的一项民心工程来抓。成立了高规格的创卫工作领导小组,建立了“一把手”负总责、分管领导和部门及各社区负责人负全责的创建工作机制,把创卫攻坚工作作为头号工程来抓。

多次召开动员、再动员及攻坚大会,统一思想认识。加大宣传力度。组织8台创卫宣传车巡回播放创卫知识,共设置宣传音箱30余个,辖区

有LED显示屏的单位或门店均播放创卫宣传标语,更换创卫宣传版面100余块,共更新三期健康教育固定宣传栏147块,441平方米,设置创卫宣传长廊15处,350米,发放创卫宣传单30000余份,发放《居民健康素养100问》10000余册,举办健康教育专题讲座40余场,培训骨干2800人次,运用多种形式开展创卫宣传和健康教育,使之达到家喻户晓,形成人人支持创卫、大家共同参与创卫的良好社会氛围。



新建规范的小区



亮丽别致的琵琶台

综合整治 勇挑重担

在区质监局、食安所、卫监所、工商所等职能部门的配合下,先后对河南路、大拱桥、平西、红星等四个社区的“五小一大”门店,进行了摸底排查,做到底数清,情况明。此次共摸排“五小一大门店”449家,其中早餐夜市大排档107家,小餐饮182家,食品小作坊28家,小美容美发89家,小旅馆25家,小网吧10家,小浴池7家,小歌舞厅1家。并对这些门店进行了详细分类,对辖区的旱厕、无证养殖场、废品收购站进行拉网式排查,为各社区有的放矢地开展综合整治提

供了参考依据。在摸底排查过程中及时向商户发放了《浉河区创建国家卫生城市公共场所、生活饮用水卫生标准》《小餐饮业创卫标准》《小副食店、食品超市创卫标准》《食品小作坊创卫标准》等知识宣传册,对不符合创卫标准的门店下发了限期整改通知、补办证工作指南。

办事处及社区两级出资近2000万元,为辖区480户的门店更换统一的红色门头,为整改前灶后厅为前厅后灶的五小门店配发450余套白色透明的防蝇帘、防蝇灯、防鼠网等三防设施,五小门店持证经营率达

100%。由办事处出资为经营户配置了统一的餐车、定制统一的遮阳篷,设立了标准化早餐示范点——南湖路建行胡同早餐点。打造出了全市农贸市场的典范——谭山包农贸市场。投入大量人力、物力对辖区全长9公里的7条城市内河进行清淤打捞,取缔无证养殖场30余家,废品收购站20余个,拆除旱厕200余座,硬化、亮化、修补破损路面10000余米,粉刷墙体400余处35290平方米。清除垃圾死角,加强基础设施建设,巩固创卫基础工作。



休闲增知的龟山亭

完善机制 重在落实

按照“全体干部齐上阵、班子成员打头阵”的要求,组织全办各级干部职工建立“5+2、白加黑”的工作机制,上马路、包门店、进社区,做到在一线发现问题,在一线协调问题,在一线解决问题。以一种“责任就是任务,责任就是命令”的服从和觉悟,一种“只有想不到没有做不到”的勇气和智慧,一种“讲使命不需要任何理由”的责任感和紧迫感,一种“要做就做最好”的胆识和干劲,确保了各项创卫整改任务的全面完成。

办事处全员坚持节假日不休息,每天6:30-22:00在包保路段维持卫生秩序,严阵以待坚守创卫阵地。建立长效机制,狠抓工作落实:

坚持“限时售卖”原则。对辖区的流动早餐摊点、移动果蔬摊、社区便民服务点,进行认真排查筛选,对不符合卫生管理标准和影响市容的摊

位,坚决责令整改或取缔,对以批准了的便民果蔬点,要求其售卖时间严格做到“朝九晚五”暨早9点之前必须收摊,晚5点以后方可售卖。确保做到“便民”“不扰民”。

坚持“美观整洁”原则。出资200余万元打造了拱桥路样板街,由办事处出资对大拱桥、河南路、红星社区等沿街门店进行统一更换门头,统一安装防蝇帘、统一配发防蝇灯和防鼠网三防设施,督促商户按照相关卫生要求对店内进行达标升级改造,完善硬件设施,力求做到干净、整洁、卫生、美观、统一、大方。

坚持“亮证经营”原则。针对部分五小门店从业人员不定期体检,未按规定办理健康证的情况,由办事处包保人员督促经营者在规定期限内参加体检、培训,办理健康培训合格证,卫生许可证和工商营业执照等有关

证照,并督促把执照悬挂在店内醒目位置。

坚持“从严管理”原则。加强日常监督管理,根据《五星办事处五小门店管理规定及处理办法》《五星办事处创建国家卫生城市工作要求》等管理制度规定,与经营者签订《五星办事处文明经营责任书》,严格按照责任书相关规定进行管理考核,确保其规范经营。

创卫不管有多苦,创卫不管有多累,为了让广大市民有一个更加美好的生活环境,有一个温馨和谐的家,五星人永不停步,从不言苦,从不言累;天更蓝、水更清、地更绿,为了信阳更美丽,信阳人的生活更美好,在创建国家卫生城市的道路上,五星人勇于担当不畏艰难,创卫工作只有起点,没有终点!

(何涛/文 郑忠阳/图)



规范化的五小门店



农贸市场标准化



宽敞美丽的浉河南路



红星二组梓枫路